



Deň Zeme na Kláštorisku

Každoročne sa najnavštevovanejšími roklínami Slovenského raja, Suchou Belou a Kláštorinou roklínou, vydajú na púť stovky turistov. Mladí, starí ba aj mamičky so svojimi malými ratolesťami si vychutnávajú harmóniu prírody a duchovného rozmeru. Pre Slovenský raj tradičné a pre návštevníkov netypické podujatie má medzi ľuďmi veľkú odozvu.

Tradicíu osláv slovenských hôr založil v roku 1924 rímskokatolícky kňaz, národovec, politik a publicista Andrej Hlinka. Za bývalého režimu sa tu veriaci stretávali len potajme a hneď po nejšej revolúcii sa táto tradícia obnovila. Dejiskom podujatia je starý historický kláštor, bývalé sídlo kartuziánov, dnes archeologické nálezisko a významná kultúrna pamiatka. „Tento kláštor bol vybudovaný v 13.str. a v súčasnosti je v rekonštrukcii. Kláštor je európskou kultúrnou pamiatkou, pretože je jedinečný aj s celou svojou históriou. Praveké hradiská, kilometer muriva v lese, slúžil na ochranu ľudí proti útočiacim Tatárom. V minulosti bolo Kláštorisko sídlom rehole kartuziánov,“ vysvetľuje historickú mozaiku kláštora archeológ Michal Slivka. Veriaci, ale aj náhodní turis-

ti sa tu na okamih pozastavia, meditujú a zdá sa, akoby boli bližšie k Bohu. Celá odpustová slávnosť má svoju vážnosť a neopakovateľnú atmosféru s dôrazom na staré tradície. Stovky ľudí spínajú ruky, modliac sa a nasávajú zvláštnu energiu, ktorú cítiť všade naokolo. Kláštor sa nachádza v katastrálnom území obce Letanovce, ale návštevníci sem prichádzajú z rôznych kútov Slovenska, a nechýbajú ani obyvatelia okolitých obcí. „Kláštorisko je akýmsi spojovateľom celého nášho regiónu, preto svoju troškou prispieva k organizácii aj naša obec. Aj keď hlavným organizátorom je starosta obce Letanovce, Michal Urban, máme toto podujatie trochu aj za svoje. Každoročne tu zamieri mnoho obyvateľov Hrabušíc, tento rok možno s rekordnou účasťou, čo ma veľmi



teší,“ konštatuje starostka Hrabušíc, Jana Skokanová.

Vzácní hostia

Na Kláštorisko zavítali aj cezpoľní hostia, významní verejní činitelia, ktorí sa netajili radosťou z návštevy tohto podujatia. „Nie som tu prvýkrát a zakaždým tu je fantastická atmosféra. Je to stretnutie so zaujímavými ľuďmi v krásnej prírode,“ komentuje riaditeľ SIS Karol Mitrik. Pozvanie

prijal aj poslanec NRSR Pavol Abrahám. „Aj keď Slovenský raj som prechodil niekoľkokrát, na tejto akcii mám premiéru. Dnes som spoznal nový rozmer tohto kraja, duchovný. Z môjho pohľadu je dôležité, aby sme sa stretávali, navzájom sa povzbudzovali a vytvorili takýto „pozemský raj“ aj v iných obciach a mestách.“

(Pokračovanie na druhej strane)

Komisia, ktorá stráži poriadok

Zriadenie komisie verejného poriadku, prevencie a ochrany majetku, ako aj jej zloženie, prešlo obecným zastupiteľstvom a možno ju považovať za hotovú vec. Činnosť komisie síce vyplýva obci zo zákona, no neplní iba formálnu úlohu, reálne sa zaoberá podnetmi občanov.

Komisia sa zameriava predovšetkým podnetmi občanov, plní úlohu akéhosi mediátora v oblasti sporov rôzneho charakteru, prevažne v oblasti občianskeho spolunažívania. Na čele komisie stojí jej predseda, Štefan Šimko: „Štatút komisie ako aj jej zloženie boli schválené na májovom zastupiteľstve. Členov som si, ako predseda, vyberal sám, a môj výber bol cielený. Odborné vedomosti právnik Štefana Fliamera budú pre činnosť komisie veľmi užitočné, pán Viktor Kroščen požíva dôveru ľudí, preto je zástupcom komisie z radu róm-ských občanov, no a napokon Ján Oravec, veliteľ dobrovoľnej požiarnej hliadky v obci, bude nápomocný v oblasti prevencie.

Myslím, že zloženie komisie je vyvážené a teším sa na spoluprácu.“

Ako postupovať

Na poriadkovú komisiu sa môžu občania obrátiť v prípade susedských sporov, sťažností a podnetov na riešenie existujúcich problémov v obci. Spôsob je jednoduchý a dostupný pre všetkých občanov. Podnet musí mať písomnú formu, môže ísť aj o anonym, a stačí ho doručiť na adresu obecného úradu.

Komisia sa musí zaoberať všetkými podnetmi. Sťažnosť občanov sa prešetrí a komisia vypracuje oficiálne stanovisko, návrh na riešenie problému, ktorý sa následne dostane do rokovacieho programu ObZ. V prípade, že je realizácia opatrení overiteľná,

vykoná sa následná kontrola ich plnenia.

Prvé kroky

Prvé zasadanie už majú členovia komisie za sebou, na programe boli štyri body. V jednom prípade išlo o sťažnosť občanov na

rušenie nočného pokoja, potom to boli priestupky krádeže a vlámania a napokon komisia riešila aj otázku spolunažívania v rodine.

(Pokračovanie na druhej strane)

Obecný spravodaj

- Prvý septembrový pondelok sa začal školský rok 2011/2012. Počet žiakov, ktorí zasadli do školských lavíc v ZŠ Hrabušice ešte stále nie je uzavretý. Prvý deň v škole im boli rozdane nové učebnice a hurá do práce. Domáce úlohy a známky pribudnú už čochvíľa. • Par-

koviská a vstupné do roklín Slovenského raja bude spoplatnené do konca októbra. • Obec pripravuje vyhodnotenie letnej turistickej sezóny a prílív prostriedkov z dane za ubytovanie do obecného rozpočtu. • Septembrové zasadnutie obecného zastupiteľstva sa bude konať 14.9.2011 o 17:00 hod. (rano)

Deň Zeme na Kláštorisku

(Dokončenie z 1. strany)

Po slávnosti sa konal spoločný obed štátnikov, predstaviteľov rímskokatolíckej cirkvi a zástupcov regionálnej politiky. „Rokovanie bude skôr neformálne, preberieme verejný život a politickú situáciu. Slovensko je nádherná krajina a mali by sme spoločnými silami ľuďom vytvoriť také podmienky na život, aby odkiaľ nemuseli utekať,“ tak okomentoval dôvod rokovania štátny tajomník ministerstva dopravy, Ján Hudacák.

Po svojich aj na kolesách

Tí, čo by výstup roklinou nezvládli, mali možnosť dostať sa na Kláštorisko aj na bicykli, alebo s povolenkou aj autom. Obec Letanovce dokonca organizuje

skupinový odvoz určený najmä starším ľuďom. Jednou z nich bola aj osemdesiatročná Katarína Šoltysová z Letanoviec, ktorá prišla na slávnosť po štvorročnej prestávke. Zdravotný stav jej už nedovoľuje vystúpiť po svojich, a tak prišla autom, v sprievode rodiny: „Za mlada som každý rok plietla veniec na hlavný kríž a piekla koláče, ktoré sme potom ponúkali na samotnej slávnosti. Boli to krásne časy a dnes sú to krásne spomienky.“

Na záver slávnostnej liturgie, ktorú celebroidal spišský diecézny biskup František Tondra mu starostovia okolitých obcí odovzdali kyticu kvetov a gratulácie pri príležitosti jeho životného jubilea sedemdesiatpäť rokov. (rano)

Komisia, ktorá stráži poriadok

(Dokončenie z prvej strany)

„Majiteľovi reštaurácie sme predložili opatrenia na minimalizovanie rušenia nočného pokoja občanov- zabrániť hluku, vybudovať protizvukovú bariéru a po zverejnení doby uzavrieť terasu. V prípade krádeží to bolo odporúčanie dobudovať plot v areáli ATC Podlesok a preventívne pôsobiť na turistov. Obrátila sa na nás aj staršia pani, ktorá uviedla problémy spolunažívania so synom a nevestou. Predvolali, a vypočuli sme si obe strany. Naše odporúčanie bolo akútne riešiť bytovú otázku, ostatné je už na nich,“ popisuje prvé výsledky práce predsedu komisie a dodáva: „Ľudia možno očakávajú, že komisia bude nejakým súdom, ale ono to tak nefunguje. Nie sme strážcami zákona, nie sme na to ani právne podkutí. Tiež si myslím, že ešte niekde nad zákonmi by malo byť občianske spolunažívanie, vyšší princíp, ktorý vyjadruje vzájomnú mieru tolerancie občanov. Dobrým príkladom spolunažívania v obci môže byť aj pravidlo nočného pokoja, podľa ktorého by sa mal po 22:00 hodine život v obci zastaviť. Na druhej strane máme v obci aj mladých ľudí a turistov, ktorí sa chcú niekde zabaviť. Striktné dodržiavanie normy v tomto prípade, môžu tieto skupiny vnímať ako obmedzovanie osobnej slobody. Na čiu stranu sa postaviť v takejto situácii? Cieľom komisie preto nie je vynášať súdy ale hľadať cesty, ako zlepšiť spolunažívanie

občanov.“

Do budúcnosti plánuje komisia aj pôsobenie v oblasti prevencie, jedným z cieľov bude podporiť vznik dobrovoľného hasičského záchranného zboru v obci a obnoviť činnosť SČK. Bez pomoci ostatných občanov to ale pôjde len ťažko. (rano)

Predseda komisie:

PaedDr. Štefan Šimko

Členovia komisie:

JUDr. Štefan Flimer

Viktor Kroščen

Ján Oravec

Zo štatútu komisie:

- rokovanie komisie je neverejné

- spolupracuje so štátnou políciou

- zasadá podľa potreby, najmenej štyrikrát za rok

- vyjadruje sa k sťažnostiam a podnetom občanov

- vykonáva kontrolu dodržiavania odporúčaní komisie

- navrhuje opatrenia na zvýšenie bezpečnosti v cestnej premávke

- navrhuje opatrenia na znižovanie kriminality a priestupkov v obci

- vykonáva kontrolu plnenia uznesení ObÚ týkajúcich sa verejného poriadku

Potraviny s logom európskej únie

Európska únia rozdáva základné potraviny, bezplatne. Údajne tým pomáha „najodkázalejším osobám“. K múke a cestovinám s logom EÚ sa dostanú dôchodcovia s nízkym dôchodkom, ľudia so zdravotným postihnutím, invalidi a predovšetkým najväčšia skupina poberateľov pomoci, občania v hmotnej núdzi.

Program pomoci podporuje dodávky potravín pre obzvlášť zraniteľné osoby, ktoré sa ocitnú v ťažkej situácii. V Európskej únii sa tento program uplatňuje od roku 1987 a je financovaný z Európskeho poľnohospodárskeho a záručného fondu. V roku 2011 sa do programu pomoci zapojila aj Slovenská republika.

Rozdáva sa pšeničná hladká múka a bezvaječné cestoviny v objeme max. 20 kg z každej komodity. K základným potravinám sa ale dostávajú len vybrané skupiny obyvateľstva a tí, ktorí chodia do práce, sú zdraví a nesedia doma, nech si kúpia.

Poberatelia pomoci:

- deti v detských domovoch a profesionálnych rodinách; v náhradnej rodinnej starostlivosti;

- deti v domovoch sociálnych služieb pre zdravotne postihnuté deti;

- obyvatelia v domovoch dôchodcov a ústavoch sociálnej starostlivosti;

- fyzické osoby, ktoré sú poberateľmi dávky v hmotnej núdzi a príspevku k dávke;

- osoby na hranici životného minima (rodičia a deti, na ktoré sú vyplácané dotácie);

- poberatelia dôchodku, ktorých výška dôchodku nepresahuje 305,00 EUR (nepracujúci poberatelia starobného, predčasného, invalidného dôchodku).

S vydávaním potravín sa v obci začalo v júli, v auguste bola druhá dodávka a na tretiu sa momentálne čaká. „Rozdali sme už 4520 kg múky a rovnaké množstvo cestovín, vybavili sme teda 226 žiadostí a ďalších 47 už máme na stole. Pomoc ešte stále beží, takže predpokladáme, že časom pribudnú ďalší záujemcovia. Ľudia sa nestažujú, dokonca aj dôchodcovia už prejavili záujem, aj keď spočiatku sa ostýchali, no keď videli, že potraviny sa k ľuďom skutočne dostávajú, záujem podstatne narástol. Výdaj potravín je momentálne pozastavený, lebo čakáme na cestoviny,“ popisuje priebeh realizácie pomoci Gabriela Lipovská, sociálna pracovníčka ko-

munitného centra v Hrabušiciach.

Pri preberaní dodávky potravín sa každý prijemca potravín musí preukázať platným občianskym preukazom a platným potvrdením/rozhodnutím:

- fyzické osoby, ktoré sú poberateľmi dávky v hmotnej núdzi a príspevku k dávke predložia k nahliadnutiu potvrdenie, ktoré vydá príslušný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny;

- osoby na hranici životného minima (rodičia a deti, na ktoré sú vyplácané dotácie) predložia k nahliadnutiu potvrdenie, ktoré vydá príslušný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny;

- poberatelia dôchodku, ktorých výška dôchodku nepresahuje 305,00 EUR (nepracujúci poberatelia starobného, predčasného, invalidného dôchodku) predložia k nahliadnutiu rozhodnutie Sociálnej poisťovne o priznaní dôchodku v roku 2011 alebo rozhodnutie o valorizácii dôchodku alebo potvrdenie o výške poberaného dôchodku;

- v prípade detí v náhradnej rodinnej starostlivosti, osoba, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti predloží k nahliadnutiu rozhodnutie súdu;

Pozor! Ak by ste už mali múky a cestovín plné zuby a premýšľate, že by ste na potravinovom dare EÚ zarobili, riskujete, že budete trvalo vyradení z databázy príjemcov pomoci. Záujemcovia o potravinovú pomoc, ktorí spĺňajú kritéria, sa môžu ešte do konca septembra ohlásiť, či už na obecnú úradu alebo v komunitnom centre. Projekt končí v novembri. (rano)



Dožinky po „hrabušicky“

Posedné roky patrí prvá septembrová sobota na Košariskách slávnostnému valnému zhromaždeniu Bývalého urbariátu v Hrabušiciach a slávnosti dožiniek, ktoré sú spojené s ukončením žatvy a vyhodnotením úrody.



Bývalý urbariát Hrabušice okrem lesníckej činnosti vykonáva prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti aj poľnohospodársku výrobu a dlhodobo vykazuje pozitívne výsledky. Oslavovať teda bolo čo, dokonca aj bohatú úrodu, aj napriek dažďom a opakovanému krupobitiu. Jozef Novýsedlák, predseda výboru Pozemkového spoločenstva Bývalý urbariát Hrabušice, je s výsledkami podniku spokojný: „Obhospodarujeme a spravujeme lesnú a poľnohospodársku pôdu o výmere približne 1500 hektárov v katastri obce Hrabušice, Betlanovce, Vydriňák, Vernár a národnom parku Slovenský raj. Našu lesnú a poľnohospodársku činnosť hodnotím ako úspešnú, plníme krátkodobé aj dlhodobé plány, a dobré výsledky predpokladáme aj v

budúcnosti. Tohtoročná dosiahnutá úroda bola v závislosti od plodiny približne 43 metrov na jednom hektári. Vypíchal by som výsledky v pestovaní raže, pšenice a jačmeňa, dokonca aj ovos.“

Program slávností dožiniek zahájili organizátori starou tradíciou, odovzdaním dožinkového venca a žatevného chleba, ako symbol vďaky a úcty poľnohospodárom a lesníkom. Potom nasledovala hostina s hudbou a tancom, na ktorú pozvali všetkých členov pozemkového spoločenstva s rodinami. De-siaty ročník podujatia priniesol okrem pekného počasia aj zaujímavý kultúrny program. Účastníkom dožiniek spieval Dušan Grúň a účinkovala ľudová hudba zo Spišského Štvrtku. Poľovnícke združenie Hrabušice pripravilo chutný guláš, takže bolo čo pod zub.

Okrem klasickej lesníckej činnosti, ťažby, ochrany a pestovnej činnosti plánuje urbariát rozšíriť činnosť podniku o výrobu štiepky. Predseda urbariátu odhaduje, že s predajom štiepky začnú ešte pred zimou: „Hala je už postavená, prebiehajú záverečné práce, no a na jeseň plánujeme zahájiť predaj. Je to novinka, ktorou chceme zefektívniť činnosť podniku a udržať zamestnanosť. Cenová kalkulácia zatiaľ nie je pripravená ale myslím, že budeme konkurencie schopní.“

(rano)



Čitateľov ubúda

Čítanie je činnosť, ktorá nielenže cibri našu slovnú zásobu, ale v zásade rozvíja fantáziu a predstavivosť. S knihou môžete cestovať po celom svete bez toho, aby ste vyliezli z postele, získate nových priateľov a rozšírite si obzory. Kto nečíta, ochudobňuje sa o krásne umelecké zážitky, v podstate okráda sám seba, a takýchto „zlodejov“ pribúda čoraz viac.

Je to smutné, ale Obecná knižnica väčšinou zívá prázdnotou. Chýba tu život, bez ktorého, akoby ani nebola knižnicou. Či už deti, alebo aj dospelí si ani v čase dovolení nenašli čas na jej návštevu. Ale prečo sme vlastne prestali čítať?

Aspoň tak tomu nasvedčuje návštevnosť obecnej knižnice. Podľa štatistik si tento rok obnovilo členstvo len 80 čitateľov, kým po iné roky ich bolo aj 150, čo je na takú veľkú obec skutočne málo. V letných mesiacoch je priemerná návštevnosť knižnice päťnásť čitateľov za týždeň. Cez školský rok je to údajne trochu lepšie. „Počas školského roka majú deti viac povinností, ktoré ich prinútiť knižnicu navštíviť. Občas prídu do knižnice s deťmi aj učitelia v rámci vyučovania, no teraz v lete, tu niekedy za celý deň nevkróči ani noha,“ konštatuje vedúca knižnice Božena Budziková a dodáva: „Najhoršie na tom je, že aj tá mála hrstka čitateľov sa nespráva tak, ako sa patrí. Máme niekoľko čitateľov, ktorí si knihy vypožičali pred dvoma rokmi a ešte stále ich nevrátili. Ešte smutnejšia je skutočnosť, že knihy poškodia alebo si z nich dokonca vystrihujú, pritom knižnica ponúka aj služby kopírkov.“



Problém je v tom, že ani rodičom sa nedarí dostať deti do knižnice. Zuzana Galisová je pravidelnou návštevníčkou knižnice, najrad-

šej siahne po románoch pre ženy. Vzťah ku knihám si vypestovala už v detstve, no v prípade jej troch detí sa jej to veľmi nedarí: „Moje deti do knižnice vôbec nechodia, miesto knihy si radšej pozrú film, je to podľa nich jednoduchšie a

hlavne rýchlejšie. Najstaršiu dcéru dohnať do knižnice až vysokoškolské štúdium.“

Je z čoho vyberať?

Knižnica má približne osem a pol tisíc zväzkov, návštevníkom je k dispozícii oddelenie detskej

a náučnej literatúry, beletrie, Zlatý fond a je tu aj skromný výber cudzojazyčnej literatúry. Pravdaže ponuka kníh by mohla byť lepšia, na druhej strane, možno by sa veci pohli dopredu, keby čitateľov bolo viac. Ponuka kníh odzrkadľuje požiadavky návštevníkov, najviac polic zaberajú romány pre ženy, beletria a kuchárske knihy. Paradoxne, kedysi obľúbené vedecko-fantastické diela Julesa Vernea, ktoré boli námetom mnohých známych filmov sú v sklade, medzi vyradenými titulmi, lebo o nich nie je záujem.

Modernizácia knižnice je nevyhnutná

V knižnici je k dispozícii počítač aj internet, no celý chod prevádzky, zoznam ponúkaných titulov, register výpožičiek aj čitateľské preukazy sú vedené na papieri. Dať knižnici elektronickú podobu je jednou z priorit v najbližšom období, časom by sa mala upraviť aj otváracia doba, postupne sa dokupujú nové knihy, no a zavedie sa aj upomienkový systém pre zábudlivých čitateľov. (rano)

Otváracie hodiny knižnice:

PO - 13.00 - 15.00

UT - 13.00 - 15.00

ST - 13.00 - 17.00

Septembrový záhradkár

V septembri je dostatok materiálu zo záhrady, alebo domáciach zvyškov, ktoré môžeme veľmi dobre zužitkovať na kompost a zmeniť ich tak na zázračný materiál, blahodarný pre pôdu v našich záhradách.

Jednoročné buriny sú pre kompost hodnotným zdrojom zelenej hmoty, ktorá by mala tvoriť minimálne 25% kompostu. Rýchlo sa rozkladá a jej hlavným zdrojom dusíka. Dusík slúži, ako urýchľovač, pomáha baktériám spracovať rastlinný materiál na kompost.

Záhony s jahodami v tomto období začínajú vyzerat' zaned-

bane, čo nás síce neteší, ale zhnedené a uschnuté jahodové listy robia dobre kompostu. Pomáhajú udržiavať hladinu uhlíka a zabráňujú jeho premokreniu. Na kompostovisko možno uložiť i ďalšie suché listy.

Odkvitnuté kvety, napríklad z ruží, sú tiež vhodným materiálom do kompostu. Hrubsie stonky kvetov však treba posekať lebo tie sa rozkladajú pomaly. Rovnaký postup dodržiavajte aj v prípade iných kvetov. V žiadnom prípade do kompostu nedávame rastliny napadnuté chorobami.

Kartónové obaly z vajičok dobre pohlcujú prebytočnú vlhkosť a taktiež sú dôležitou prísadou do kompostu, lebo zabránia jeho premokreniu. Roztrhajte ich, na väčšie kusy, a zabezpečíte si prevzdušnenie kompostoviska. Etikety z obalov odstráňte, aby sa chemikálie z nich neuvolňovali do hnojiva.

Domáce kompostovanie s využitím vhodných prísad môžete využiť až 40% obsahu bežného komunálneho odpadu, ktoré inak skončia v kontajneroch.

(Ján Vlasák)

Finále jazdeckých pretekov bez domácich

Jazdecký klub Hrabušice sa podpísal pod ďalšie úspešné, a divácky obľúbené podujatie, jazdecké preteky, ktoré sa odohrávali na Mýte. Súťažiacich aj divákov bolo hojne, niečo však predsa len chýbalo ... lepšie výsledky domácich jazdcov, ktorým sme všetci priali.



Pre reprezentantov jazdeckého klubu v Hrabušiciach to nebol deň podľa predstáv. Trénovali a verili, že preteky im prinesú ďalšie medaily. Najviac nádeji sme vkladali do ostrieľaného Mareka Filinského, ktorý súťažil v dvoch kategóriách. V kategórii mladé kone sa aj napriek čistej jazde umiestnil na 8. mieste. S koňom Žolka mal dve chyby a 8 trestných bodov, čo mu znemožnilo postup do druhého kola. „S dnešným dňom nie som veľmi spokojný. Každý odo mňa očakával dobrý výsledok, cítil som podporu v hládisku, no jazdil som pod tlakom a nevyšlo to,“ vysvetľuje sklamaný Marek Filinský. V Bratislave, na Majstrovstvách Slovenska v jazde na koni, sa Marekovi darilo omnoho lepšie. V kategórii „L“ sa umiestnil na výbornom druhom mieste. Z domácich bola na jazdeckých pretekoch v Hrabušiciach najúspešnejšia Laura Ovčíková, ktorá v kategórii jazdcov do 15 rokov obsadila peknú tretiu priečku.

Starostka, Jana Skokanová, bola zároveň aj riaditeľkou súťaže a dekorovala víťazov jednotlivých kategórií: „Preteky sa mi veľmi páčili, preto chcem poďakovať organizátorom, pod vedením Ivana Filinského, že zvládli všetky problémy a dovedli podujatie do úspešného konca.“

Finále, na ktoré sme si museli počkať až do večera sa teda konalo bez účasti domácich, v počte piatich súťažiacich. V podstate išlo o ro-

dinný súboj „Kuchárovcí“ verzus „Jackovičovci“. V prvom rozkoku mali prekážky výšku 130 cm. Posledný v poradí bol Maroš Kuchár z Jazdeckého klubu Slávia SNV, ktorý spravil chybu a následne vzdal postup do druhého kola. „Všetci jazdci predomnou mali čistú jazdu, takže pokračovať už nemalo zmysel. Navyše pri skoku som si narazil nos a pustila sa mi krv. Ešte nikdy sa mi nestalo, že by ma zbil vlastný koň,“ dodáva s úsmevom úspešný jazdec. „Inak sa mi preteky páčili, musím pochváliť parkúr majstra. Takže celý dnešný deň hodnotím pozitívne, aj napriek tomu, že odchádzam so sklonenou hlavou.“

O 10 cm vyššie prekážky čakali na súťažiacich v druhom kole, do ktorého postúpili už len 4 finalisti v zložení Marián Jackovič, Marcel Jackovič a Zdeno Kuchár z Jazdeckého klubu Slávia, s dvoma koňmi, ktorý napokon bojoval o umiestnenie na prvej priečke sám so sebou. „Som spokojný, mal som natrénované, čo sa mi zúročilo, kone dobre skákali. Mám dve prvé, jedno druhé a jedno tretie miesto. Dobré výsledky mali aj zverenci nášho klubu. Jediné čo by som vytkol organizátorom je, že hlavná súťaž sa koná až po večeri a bez divákov.“ (rano)



Víťaz hlavnej ceny Zdeno Kuchár z JK Slávia

Bohoslužby



Sobota o 18:00 hod s platnosťou za ne-
deľnú sv.omšu

Nedeľa o 8.00 hod

Pozvánky

Záver turistickej sezóny pripadá tento rok na 10.9.2011. V rámci dňa sa uskutoční cyklistický maratón so začiatkom o 9:00 hod, o hudobný program sa postarajú miestne kapely, so začiatkom o 11:00 hod budú vystupovať „Kaskády“ a o 13:00 hod „Unikový východ“. Oceňovanie víťazov cyklo maratónu sa predpokladá okolo 16:00 hodiny. Bodkou za programom bude aj vyhlásenie výsledkov ankety Top podnik sezóny 2011.

•••

Výtvarný pléner v Hrabušiciach

V dňoch 14.9. až 18.9. 2011 sa v areáli Autokemping Podlesok (za Kolibou) uskutoční sochárske a maliarske sympóziu, stretnutie umelcov z celého Slovenska za účelom výzdoby verejného priestoru „dopravné ihrisko“ a symbolického cintorína na Kláštorisku. Priebeh a tvorbu umelcov si môžete pozrieť aj verejnosť.

•••

Výstava ovocia a zeleniny

ZO-SZZ a Obecný úrad pozývajú na Výstavu ovocia a zeleniny, ktorá sa uskutoční v dňoch 17. až 19. septembra v priestoroch starej farskej budovy. Prosíme všetkých občanov, aby zapožičali svoje výpestky a prispejú tak k spšteniu podujatia. Exponáty je možné priniesť už 14. až 16. 9. do miestnosti, kde sa výstava bude konať. Usporiadateľia vopred ďakujú za aktívny prístup. Vaše výpestky nie sú len výsledkom Vášho snaženia, ale aj zdrojom inšpirácie a ponaučenia pre ostatných pestovateľov.

September

Keď sa slnko večer kloní
za obzory za hory,
ver, že v škole bude zvonit',
brána sa jej otvorí.
Křdeľ detí smiechom sadá
do lavice s taškami.
Skúsia nové pojmy hľadať...
Leto je už za nami.
Hoci slnko teplo svieti,
prišiel mesiac september.
Školské časy, pavúk v sieti,
farba listia, jablk zber...

Jana Barillová

Vaše príspevky môžu byť uverejnené, ak ich doručíte na obecný úrad, alebo pošlete na: redakcia.hrabusican@gmail.com. Redakcia si vyhradzuje právo na ich formálnu a jazykovú úpravu. Za obsahovú stránku zodpovedá autor. Príspevky propagujúce politické strany, cirkvi, sekty či jednotlivca nebudú uverejnené. Redakčná rada: Paed-Dr. Jana Skokanová, e-mail: jsstarostka@gmail.com, Mgr. Radoslava Novotná, e-mail: redakcia.hrabusican@gmail.com. Technický redaktor: L. Novotný.